
   

 

         
    ročník XVI.                  1. července  2026                      číslo  2               čtvrtletník                  výtisk zdarma 

Spanilá jízda velocipedistů  

slavila desáté jubileum 

 Už podesáté se do Zbelítova sjeli příznivci historických 
bicyklů, aby odtud vyrazili na společnou spanilou jízdu. V sobotu   
20. června dopoledne tak bylo v hospůdce i kolem ní pořádně živo. 

Akci organizuje Jarda Kotrba s pomocí členů své rodiny a letošní 
ročník byl jubilejní. Na startovní listinu se zapsalo 41 bicyklistů.  
Trasa Zbelítov - Klisinec - a zpět Zbelítov čítala 18 kilometrů. 

 

 Na startu dostali účastníci pořadové číslo na svůj bicykl         
a poukázku na občerstvení v místní hospůdce. Letos navíc si při   
příležitosti kulatého výročí odnesli batůžek s pamětním nápisem   

10. Setkání velocipedistů Zbelítov a dřevěnou účastnickou plackou.  
Po společném fotografování se skupina pěkně pospolu vydala na  

cestu. Na starých vyšperkovaných bicyklech, ale i několika vysokých 
kolech. V polovině cesty v Klisinci čekala cyklisty tradiční zastávka 
na oběd, odpočinek a posezení s muzikou. K dobré náladě vyhrával 

na harmoniku Pepa Špánek a na vozembouch Jarda Šimák. 
V tropickém dni přišlo pohodové posezení všem velmi vhod.   

 

 Zpáteční cesta do Zbelítova vedla přes Dmýštice, Spálenou    
a s velkou opatrností přes hlavní silnici zpět do Zbelítova. Bezpečný 
přejezd přes frekventovanou hlavní silnici zajistili zastavením       

dopravy Jarda a Tomáš Kotrbovi. V cíli čekala na unavené cyklisty 
kromě skvělého domácího občerstvení ještě dvě překvapení.  

 

  

Přímo v sálu si mohli vyzkoušet jízdu 
na „šmatlavém“ kole. Bicyklu,    
kterému se za jízdy zvedala sedačka 

a jízda vyžadovala atypický způsob 
šlapání do pedálů. A všichni si užili i 
zážitek kulturní, kdy skupina     

místních žen  spolu s nehereckými 
kolegy Petrem a Jaromírem       
předvedla veselé taneční vystoupe-

ní. To stejné, které v premiéře  
předvedla ženám při oslavě Dne  

matek a MDŽ. A stejně jako tehdy i 
nyní sklidila u diváků velký aplaus. 

 

Eva Taterová Společná fotografie všech účastníků u rybníka nesmí nikdy chybět. 
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Blíží se komunální volby do zastupitelstva obce 

Chystáte se kandidovat? 

 Letos na podzim 9. a 10. října 2026 opět proběhnou 

v celé České republice komunální volby do zastupitelstev 

obcí. Pokud se chcete aktivně zapojit do veřejného dění  

obce, nemusíte být nutně členem žádné politické strany. Při 

splnění určitých podmínek může kandidovat téměř každý. 

 

KDO MŮŽE KANDIDOVAT? 

 Každý občan, který alespoň druhý den voleb dosáhne 

věku 18 let. 

 Musí mít v obci hlášený trvalý pobyt. 

 Kandidát nesmí mít omezenou svéprávnost k výkonu 

práva být volen. 
 

MOŽNOSTI KANDIDATURY 

 Nezávislý kandidát: kandidujete sami za sebe jako 

jedna osoba. 

 Sdružení nezávislých kandidátů: spojíte se s dalšími 

kandidáty a vytvoříte společnou kandidátní listinu. 

 Politická strana nebo hnutí: můžete se nechat napsat 

na kandidátku registrované politické strany. 
 

PODPORUJÍCÍ PETICE  

(podmínka pro nezávislé kandidáty) 

 Pokud se rozhodnete jít do voleb jako nezávislý kandi-

dát nebo sdružení nezávislých kandidátů, zákon    
vyžaduje doložit podporu místních občanů formou 

petice. 

 Počet potřebných podpisů se odvíjí od velikosti obce – 

pro obec Zbelítov je to 15 podpisů. Doporučuje se 

nasbírat o několik podpisů více pro případ, že by úřad 

některý podpis vyškrtl kvůli chybě v údajích.  

 

KDE ZÍSKAT TISKOPISY A VZORY DOKUMENTŮ? 

 Oficiální vzory kandidátní listiny, prohlášení kandidáta 

i petiční archy jsou zdarma ke stažení na webu     
Ministerstva vnitra ČR. 

 V tištěné podobě také k vyzvednutí v kanceláři    

obecního úřadu u starosty obce Petra Zeleného. 

 
KAM ODEVZDAT KANDIDÁTKU A  PŘESNÝ TERMÍN? 

 Kompletně vyplněné kandidátní listiny včetně       

podpisových petic musíte odevzdat nejpozději do     

4. srpna 2026 do 16:00 hodin. Na pozdější podání 
nelze brát zřetel.  

 Dokumenty se doručují na Městský úřad v Milevsku 

Odbor vnitřních věcí a živnostenský úřad, který plní 
roli příslušného registračního úřadu pro obec Zbelítov. 

 Dokumenty můžete od 21. července odevzdat i    

starostovi obce Petru Zelenému, který je na Městský 

úřad v Milevsku hromadně doručí.  

 Dokumenty lze tedy doručit osobně v listinné podobě,   

poštou nebo elektronicky prostřednictvím datové 
schránky.  

 

 Máte dotazy nebo potřebujete poradit s vyplněním 

formulářů? Zastavte se v kanceláři obecního úřadu. Starosta 

obce Petr Zelený Vám požadované informace poskytne. 

 
Eva Taterová 

 Spolu s podzimními komunálními volbami proběhnou     

v Jihočeském kraji v obvodech Český Krumlov (č.10) a Tábor 

(č.13) také volby do třetiny Senátu. Tím budou obyvatelé   

Zbelítova letos volit dvakrát. Případné druhé kolo senátních 

voleb se uskuteční o týden později 16. a 17. října. V uplynulém    

volebním období došlo hned na jeho začátku k personální   

změně ve  složení zastupitelstva. Po rychlé rezignaci tehdejší-

ho nového starosty Ladislava Medenciho se vedení obce      

stabilizovalo v modelu neuvolněného starosty obce Petra    

Zeleného a dvou neuvolněných místostarostů Jaromíra Hrůzy   

a Michala Procházky. Z původního sedmičlenného zastupitel-

stva v průběhu volebního období ještě odstoupila Petra      

Novotná. Zbylá šestice zastupitelů už ale vytrvala a nyní před 

koncem volebního období bilancuje svoji práci formou        

položených anketních  otázek: 

 

1. Co považujete za největší úspěch uplynulých čtyř let a  

co Vás na práci pro obec nejvíce bavilo? 

 

2. Který z projektů se naopak nepodařilo realizovat a co 

Vám během celého období bralo nejvíce energie? 

 

3. Jaká největší výzva podle Vás čeká nové zastupitelstvo a 

uvidíme Vás na kandidátce pro další volební období? 

Zastupitelé bilancují 

LADISLAV MEDENCI (člen finančního výboru) 

 
Ke všem anketním otázkám se odmítl jakkoliv vyjádřit. 

 

PETR ZELENÝ (starosta obce) 
 

1. Za největší úspěch v naší obci považuji 

spokojené obyvatele, kterým se tu dobře 

žije, ale to každý z nás musí posoudit 
sám. Co mě nejvíc bavilo, tak to nevím, 
ale je tu sranda, a to bych řekl, že stačí. 

 

2. Co se zatím nepovedlo realizovat je 

rekonstrukce veřejného osvětlení, která se nám zatím nepoda-

řila dokončit v plánovaném termínu. Dívat se na to, jestli máte 
dostatek energie či ne v některých případech bohužel nejde. 
Někdy je lepší se na vše vykašlat a jít si lehnout, tzv. ráno 

moudřejší večera, a když některé věci odsouváte na později 
tak se vám stane, že strašíte u monitoru do tří do rána, takže 
asi tak. 

 

3. Jednou z největších výzev, před kterou stojíme, bude   

vybudování čistírny odpadních vod společně s vedlejší splaško-
vou kanalizací, které se zkrátka nevyhneme. Zda ale ke      

kopnutí dojde v příštích čtyřech letech, to nedokážu říci.   
Kandidovat do nového volebního období budu. 

https://mv.gov.cz/volby/clanek/informace-o-podminkach-kandidatury-ve-volbach-do-zastupitelstev-obci-v-roce-2026.aspx
https://mv.gov.cz/volby/clanek/informace-o-podminkach-kandidatury-ve-volbach-do-zastupitelstev-obci-v-roce-2026.aspx
https://www.smocr.cz/cs/novinky/a/komunalni-volby-2026-prehled-dulezitych-informaci-pro-kandidujici-volebni-strany-i-obce
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Zastupitelé bilancují 

Ing. JAROMÍR HRŮZA (místostarosta obce) 

1. Za mě je to celkové fungování v trochu jiném/omezeném režimu než bylo zvykem, neboť si nikdo z dosa-

vadních zastupitelů nemohl uvolněnou pozici vzhledem ke své práci dovolit. Pozitivem naopak byla výrazná 
finanční úspora, která zase umožnila jiné investice. Za povedené také považuji standardizaci územního  

plánu, protože nyní ho máme naprosto aktuální a kdykoliv připravený na případné další změny, což ani dnes 
moc obcí v okolí nemá. Bavila mě práce v týmu, který táhl za jeden provaz. Tady musím vyzdvihnout nesku-
tečné nasazení a velkou oddanost Petra (starosty) -málokdo si umí představit, co on tomu všemu obětuje. 

2. Nepodařilo se zatím dotáhnout do realizace rekonstrukci veřejného osvětlení, ale je to dáno hlavně    

složitými administrativními úkony a myslím, že se brzy i tohoto dočkáme. Osobně jsem si tolik energie brát nenechal, ale   
občas jsem se až pozastavoval, jak nekonečné téma pro mnohé občany může být tříděný odpad.  

3. Výzva nevím, věcí, které jsou svým způsobem rozběhlé, je více. Já bych byl moc rád, kdyby se povedl přesun kompostu a 

vytvoření sběrného místa pro odpad, s čímž souvisí odkup části budovy bývalého vepřína, který se již na posledním zastupitel-
stvu schválil. A ano, na kandidátce mě nejspíš uvidíte.  

OTOMAR ŔÍHA (předseda kontrolního výboru) 

1. Řekl bych, že nedokážu posoudit co se za čtyři roky povedlo více a co méně. Samozřejmě, koupě      

pozemku bývalého kravína a budovy místního obchodu viditelně zasáhly do rozpočtu obce, ale pro mě to byl 
ten správný krok. Dále nesmíme zapomenout i na menší projekty jako je třeba oprava střechy na garážích         
u vodárny, parkoviště u mateřské školky atd. Nejvíce mě baví, že na veřejné schůze konečně začali chodit 

občané obce v hojném počtu, a proto u nich máme značnou podporu. 

2. Nepodařilo se nám vyměnit veřejné osvětlení za nové i když o tom se zastupiteli už dlouho mluvíme. Tak 

se to snad v příštích letech podaří. Energii mi bere, že někteří občané stále vozí do kompostu větve, které 
jak všichni víme tam fakt nepatří!!! 

3. Těžko říct, jaké výzvy čekají nové zastupitelstvo, protože spousta věcí se řeší podle toho, jak je přináší čas. Ano, budu  

kandidovat do dalšího volebního období. A chtěl bych poděkovat stávajícímu zastupitelstvu za příjemnou spolupráci! 

RADKA PŘIBYLOVÁ  (předsedkyně finančního výboru) 

1. Úspěšných akcí se podařilo více, menších či větších. Za veliký úspěch považuji odkoupení pozemku pod 

bývalým kravínem a znovuotevření prodejny potravin pro naše občany, i když se to neobešlo bez komplikací. 
Baví mě připravovat společenské akce pro občany. Samozřejmě na to nejsem sama, ale ve spolupráci          
s členkami ČSŽ to jde všechno mnohem lépe. 

2. Projektů na dořešení a realizaci by se našlo také víc. Budeme doufat, že se brzy dočkáme nového osvět-

lení a nové kompostárny. Za malý nepodařený projekt nebo zbytečnou energii považuji i předání klubovny novým zájemcům. 

Vstřícný krok OÚ se bohužel nevyplatil a mladí neměli snahu se zapojovat do dění obce i když to bylo původně dojednáno. 

3. Nové zastupitelstvo, nové plány, nové nápady. Výzvu chápeme každý trošku jinak. Největší výzva je znovu uspět v podzim-

ních volbách. Vytvořit podmínky pro výstavbu pro mladé lidi, abychom udrželi mateřskou školu. Musíme počítat i s našimi  
nejstaršími občany, pokusit se jim vytvořit zázemí pro klidné stáří. Využívat dotace na podporu obce. Přeji občanům šťastnou 
ruku při výběru nových aktivních zastupitelů! 

MICHAL PROCHÁZKA (místostarosta obce) 

1. Za největší úspěch považuji odkoupení pozemku bývalého kravína, kde se budou moci v budoucnu reali-

zovat nové stavební parcely a tím přispět k rozvoji naší obce. Dále nečekané odkoupení budovy bývalé Jed-
noty a znovu otevření obchodu.  Na práci pro obec mě bavila debata a spolupráce se všemi zúčastněnými. 

2. Zatím se nám nepovedlo zrekonstruovat stávající veřejné osvětlení za nové led úsporné. Do budoucna je 

tato vize v našich plánech. Nejvíce energie mi bralo opakované obvolávání a přemlouvání firem na svoz 
odpadu, které mnohdy nebralo konce. 

3. Výzev bude jistě mnoho, ale i tak věřím, že zastupitelstvo najde správné řešení ve prospěch nás všech. Do dalšího        

volebního období budu kandidovat. 
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Ze  zasedání zastupitelstva obce 26. června  

Hasiči sbírali železný šrot 
 

3 valníky = 5,3 tuny železí = 1 obří kontejner 

 To je výsledek sběru starého nepotřebného  

železí, které v sobotu 18. dubna po Zbelítovu        
uskutečnili opět po roce místní hasiči.   
                          -et- 

Vážná dopravní nehoda u Zbelítova 

 Ve čtvrtek 18. června před 16. hodinou došlo na 
okraji Zbelítova v jeho jihozápadní části k vážné     

dopravní nehodě motocyklisty a řidiče osobního auta. 
Ten při vjezdu na silnici č. 121 nedal přednost řidiči 
jedoucímu na skútru od Milevska a došlo ke střetu. 

Motocyklista utrpěl devastační zranění dolní končetiny. 
Jen díky rychlé pomoci svědků se podařilo masivní  
krvácení zaškrcením zastavit a tím motocyklistovi   

zachránit život. Na místě zasahovala posádka záchraná-
řů z Milevska a letecká záchranná služba. Zraněného 
následně transportoval vrtulník do nemocnice. Případ 

si pro vážnost zranění převzala kriminální policie.  
               -et- 

Odkup části nemovitosti pro potřeby obce 

 Zastupitelé jednohlasně schválili nákup části nemovitosti č.p. 
129 do vlastnictví obce. Jde o budovu bývalého vepřína o celkové 

rozloze včetně oplocení cca 4 000 m2. Má dva majitele a jedním z 
nich je Václav Šmejkal (firma Park+), který svoji polovinu nabídnul 
obci k odprodeji za cenu 2 400 000 Kč. Zastupitelstvo po pečlivém 

zvážení tuto cenu akceptovalo i když úřední odhad činí 2 370 000 Kč. 
Tímto nákupem totiž obec vyřeší svoje odpadové hospodářství     
včetně kompostárny. Vznikne zde takový „sběrný dvůr.“ Výhodou je 

obecní cesta až k místu a tím dobrý přístup. V současnosti, kdy se 
tlak na ekologii neustále zvyšuje, je toto rozhodnutí zastupitelů  
nanejvýš správné. Vyřeší se tím i problém s kompostem pod silnicí 

I/19, kdy obec za nesplnění podmínek při jeho provozování dostala 
vloni pokutu 50 000 Kč. A přesunout sem například půjde i místo pro 

ukládání nebezpečného odpadu z garáže u mateřské školy. 

 Do objektu ale bude nutné prvotně investovat. Počítá se        
s pořízením nové střechy, s rozvody vody, vybudováním sociálního 
zařízení. Nejprve ze všeho chce starosta vybudovat rampu a pod ní 

umístit kontejner pro snadné odkládání bioodpadu. Dojít by k tomu 
mělo už letos na podzim. Při nákupu této nemovitosti bude Obec 
Zbelítov financovat z rozpočtu obce jen pět procent (tj. 120 000 Kč), 

zbytek pokryje úvěr od České spořitelny. Jeho splácení je nastaveno 
na 20 let s měsíčními splátkami 11 500 Kč. 

Sedmičlenné zastupitelstvo 

 Pro blížící se volební období 2026—2030 je schválen počet 
sedm členů zastupitelstva. 

ČSŽ bude užívat klubovnu 

 Byla schválena žádost Zdeňky Dubové o užívání klubovny pro 
místní ČSŽ. Důvodem je mít potřebné zázemí pro činnost spolku, 

který je v obci aktivní. Půjde o místnost v bývalé budově obecního 
úřadu hned nad rybníkem a její užívání bude bezplatné. 

Nový nátěr prodejny  

 Prodejna potravin se už letos dočká nového nátěru fasády. 
Barevností bude navazovat na styl kulturního domu a hospůdky.    
Natřeny budou tři viditelné strany, čtvrtá z důvodu pozdější opravy 

zatím ne. Nátěr provede firma Malíři s.r.o.  za cenu 60 000 Kč. 

Dvě nové směrnice 

 Směrnice Časové rozlišení nákladů a výnosů, se dotýká spíš 

účetních, ale obec je povinna ji mít. Směrnice Rezerva na obnovu 
vodovodů a kanalizací se týká financování oprav a investic do nich. 
Pro tento účel obec zřídila spořící účet, na který bude měsíčně   

posílat splátky a z nich pozdější vzniklé náklady hradit. První splátka 
čítá 100 000 Kč, další pravidelné 20 000 Kč. 

Zaslepení ulice  

 Vzhledem k vážné dopravní nehodě, která se před nedávnem 
přihodila (informace o ní výše vpravo) zvažují zastupitelé vhodný 
způsob zneprůchodnění tohoto napojení na silnici 121. Nejspíš dojde 

k instalaci závory, aby v případě potřeby byl průjezd možný. 

Školkovné 2026—2027 

     Zůstává i pro nadcházející období za dítě a měsíc ve výši 250,-Kč. 

Závěrečný účet obce a účetní uzávěrka za rok 2025 

 Příjmy činily 7 394 140,70 Kč, výdaje 5 355 063,02 Kč            
a výsledný přebytek 2 039 078,68 Kč. 

Závěrečný účet MŠ Skřítci Zbelítov za rok 2025 

 Příjmy činily 2 060 012,11 Kč, výdaje 2 059 543,82 Kč.       
Přebytek  +468,29 Kč bude převeden do rezervního fondu. 

Eva Taterová 

Aktuality 

Prodejna potravin v novém režimu 

 Místní obyvatelé, lidé    
z okolních vesnic i projíždějící 

cyklisté mají od pondělí         
4. května velký důvod              
k radosti. Od tohoto dne je ve 

Zbelítově znovu otevřená    
prodejna potravin. Provozuje ji 
společnost Koruna PB. Ta         

s sebou přinesla nejen značku 
Česká cena, ale i koncept,   
který sází na široký sortiment, 

příznivé ceny, čerstvost a   
poctivé regionální dodavatele. Na pultech i v regálech 
této částečné samoobsluhy tak zákazníci pravidelně 

nacházejí čerstvé pečivo z Chyšek, Kovářova a Vacova 
nebo dobroty od Jirotky. Velkým lákadlem je také  
čerstvá sekaná, voňavé uzeniny a bohatá nabídka    

ovoce a zeleniny.  

 Za pult se vrátila bývalá prodavačka Petra    

Novotná, která říká: „Prožívám doslova déjà vu, jako 
kdybych odtud nikdy neodešla.“ Spolupráci s novým 
zaměstnavatelem si nemůže vynachválit a otevřeně 

říká, že s Korunou PB to ona i zákazníci vyhráli. Změnu     
k lepšímu denně pociťuje. Na rozdíl od dob pod hlavič-
kou Jednoty už totiž nemusí zboží objednávat po    

celých baleních, ale může vzít jen tolik kusů, kolik 
obchod skutečně spotřebuje. To jí dává mnohem větší 
svobodu při skladbě sortimentu a zároveň zajišťuje 

jeho absolutní čerstvost. Prodej probíhá pultovou   
formou, ale i částečnou samoobsluhou. A nekončí jen  
u potravin, již brzy se služby prodejny rozšíří o termi-

nál Sazky a PPL Parcelbox.          -et- 

  Otevírací doba prodejny: 

 Pondělí:  7:00 – 12:00 | 12:30 – 15:30 

 Úterý:  7:00 – 11:00 

 Středa:  7:00 – 12:00 | 12:30 – 15:30 

 Čtvrtek:  7:00 – 11:00 

 Pátek:  7:00 – 12:00 | 12:30 – 15:30 

 Sobota:  7:00 – 10:00 
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Knihovnické listování 

Akce Vykliďme skříně už podruhé 
 
       Po čtyři dubnové    
pondělky sloužila čítárna 

obecní knihovny jako    
překladiště oblečení a věcí, 
které sem bylo možné   

přinášet jako pomoc pro 
neziskovou organizaci   

Šatník Tábor. Po loňské 
říjnové premiéře se knihov-

níci rozhodli letos na jaře charitativní projekt zopakovat. 

  Zapojilo se do něj tentokrát 24 jednotlivců a rodin 
od Prahy až po Protivín. Nejvíc však přišlo místních a     
někteří dvakrát i třikrát. Celkem se nashromáždilo: 51 pytlů 

oblečení a bot všech velikostí, 15 velkých krabic hraček a 
oblečení, trampolína, kočárek, kolotoč nad postýlku, helma 
na kolo, aktovky a batohy do školy. Sešlo se i několik tašek 

povlečení, ručníků a kufr záclon. Knihovníci měli obavy, zda 
se to do hasičského tranzitu vejde. Roman Novák do něj 
všechno poskládal jako puzzle a v pondělí 11. května do 

Tábora  odvezl. Patří mu za to veliký dík! Stejně jako SDH 
Zbelítov za zapůjčení vozidla! A dík patří do třetice ještě 
Zdeňce Dubové za pomoc s nakládkou věcí. „Jste skvělí a 

moc děkujeme,“  vzkazuje všem vedoucí z Šatníku Tábor 
Jana Káňová. 

Školní čtení – školní rok 2025 —2026 

    Poslední květnovou 

středu jsme opékáním 
buřtů a povídáním o    
knížkách trochu netradič-

ně zakončili 2. ročník  
projektu Školní čtení.  
Spočítali jsme, že čtyři 

čtenáři přečetli za školní 
rok minimálně 12 knih. 

Četli jsme knihy od   
Foglara, Hrušky, Kinneye, 
Macourka, Špačka, influ-

encery i Minecraft. Děti si 
knihy přinesly z domova nebo vybraly v knihovně. Všechny 
čtyři -Nikolku, Marušku, Dominika i Honzíka- musím opravdu 

pochválit! Nejen, že se ve čtení hodně zlepšily, ale byly 
dochvilné a měly téměř 100 % účast.  

 Také děkuji rodičům za důvěru, že je do knihovny 

pravidelně posílali. Příští školní rok budeme v projektu 
Školní čtení pokračovat, bude-li ze strany dětí a rodičů  

zájem. Zahájíme ho v říjnu a budeme číst do konce května. 
Rádi přivítáme i další děti – od druháčků směrem nahoru. 
Dětem i rodičům přejeme krásné prázdniny plné slunce      

a pohody!             

Jarní burza  sadby a květin 

 V sobotu 16. května odpoled-

ne se na prostranství před kulturním 
domem sešlo cca 20 sousedů, kteří 

přinesli své přebytky sadby a květin  
k výměně. Sadby bylo opět tolik, že 
si každý něco odnesl a všichni byli      

spokojeni. Někteří se přišli jen    
podívat a poklábosit, ale i oni      

nakonec neodcházeli s  prázdnou. 

     Tak zase za rok, sousedé! 

Šárka a Jiří Šrámkovi 

Vydáte se za vínem do Velkých Bílovicích  
a prohlídkou zámku Lednice? 

 Minulé vydání Zbelítovského zpravodaje přineslo nabídku 

knihovníků s podrobnými informacemi o chystaném dvoudenním 

zájezdu autobusem na Moravu za vínkem a prohlídkou zámku 

Lednice. Knihovníci akci plánují na 7. a 8. listopadu 2026,         

s odjezdem a příjezdem zpět do Zbelítova, předpokládaná cena 

pro jednu osobu je 2450 Kč (autobus + vstupné na               

zámek + degustace s 2 večeřemi + nocleh se snídaní). Máte-li      

o zájezd zájem, stále ještě je možné se v knihovně přihlásit. 

-et- 

Jaro v Mateřské škole Skřítci 

 Jarní měsíce byly v naší mateřské škole plné zajímavých 
vzdělávacích akcí a zážitků, které jsme mohli uskutečnit i díky 
probíhajícímu projektu Zkvalitnění vzdělávání v MŠ Skřítci II. 

Jednou z akcí byl workshop Lékárníci do škol, jehož cílem bylo 
přiblížit dětem povolání lékárníka a jeho význam pro společnost. 
Děti se dozvěděly, proč je důležité dodržovat hygienické návyky, 

jak vypadají bacily pod mikroskopem, co nám pomáhá při     
nemoci a čemu je naopak lepší se vyhnout. Hravou formou    
objevovaly svět bylinek za pomoci všech smyslů a na závěr si 

namíchaly vlastní čajovou směs.   

 Velkým zážitkem byl autobusový výlet do Perníčkovny     
U Radešínka v Počepicích. Prohlídka byla spojená s výkladem     

a ukázkou výroby, ochutnávkou a vlastním zdobením perníčků. 
Součástí programu byl i pobyt v interaktivní herně, kde si děti 

užily spoustu zábavy. V rámci poznávání světa zvířat jsme    
uspořádali vzdělávací setkávání zaměřené na respekt k živým 
tvorům a správnou péči o ně. Při zážitkovém programu          

Venkovské pohlazení nás ve školce navštívila ovečka a morčátka. 
Děti si je mohly pohladit, nakrmit a dozvědět se o nich mnoho 

zajímavostí. Poutavé 

vyprávění o životě včel a 
významu jejich práce 
pro přírodu     přinesla 

dětem návštěva včelaře.  

      K blížícímu se konci 
školního roku  neodmys-

litelně patří rozloučení s 
předškoláky, které i  
letos zpestřilo vystoupe-

ní klauna Čika. Naše děti 
se také zúčastnily Spor-
tovních her mateřských 

škol, kde deset malých     
sportovců reprezentova-
lo naši školku na hřišti  

1. ZŠ v Milevsku. Konec 
školního roku přinesl 

ještě výlet do Milevska, 
spojený s  návštěvou záchranné služby a hasičské stanice. Děti 
se už teď těší na loutkovou pohádku v Domě kultury. Čtyři naši 

předškoláci navštívili vyučovací hodinu na 1. ZŠ, kam od září 
nastupují. V novém školním roce přivítáme dvě nově zapsané 
děti -tříletou holčičku ze Zbelítova a dvouletého chlapečka        

z Chlumku.  
 
 Přejeme všem dětem i jejich rodinám krásné léto plné 

sluníčka, odpočinku a společných zážitků! 

Za Mateřskou školu Skřítci Hana Maťhová 

Rozloučení s předškoláky,  

kteří půjdou v září do školy. 

Z mateřské školy 

Knihovnice s Honzíkem, Domini-

kem a Nikolkou (chybí Maruška). 



      Zbelítovský zpravodaj 2/2026 • strana 6•   

Kultura 

Charita pro Martínka  

 Členky Českého svazu žen oslovil zdravotní příběh  
Martínka Kováče z Hrejkovic, zveřejněný v Milevských      

novinách letos na jaře. Přinesl jeho boj se zákeřnou nemocí  
a v samém závěru zaznělo, že by malému pacientovi udělalo 
radost Lego, které rád skládá. Na to členky ČSŽ slyšely          

a rozhodly se jednat.  

 Už v minulosti charitativně pomáhaly. V roce 2021 
rodině Dlabajovým z Mikulčič na Jižní Moravě, kterým torná-

do zničilo dům. O dva roky později Zuzce Řehořové ze Zbelí-
tova, kterou autoimunitní onemocnění upoutalo na invalidní 
vozík. A do třetice v pátek 27. března v Hrejkovicích předaly 

Martínkovi Kováčovi Lego Creator Expert Taj Mahal s 5 923 
dílky. 

 Martínek prodělal zápal plic a po řadě vyšetření lékaři 
odhalili tři primární nádory a diagnostikovali mu Ewingův 

sarkom a v jeho případě metastatické onemocnění. Léčbou 
strávil hodně času v nemocničním prostředí a dlouhou chvíli si 
krátil skládáním Lega. Řekl si, že skládat bude dokud se   

neuzdraví! Ze složených výtvorů pak v Hrejkovicích udělá 
výstavu, aby jeho Lego udělalo radost i ostatním. V tamním 
kulturním domě proběhla od 15. května a těšila se hojné 

účasti. Martinek složil a vystavoval na 70 nejrůznějších setů.  

 Zapálený je do architektonických památek a Legem 
Tádž Mahal ho členky ČSŽ velmi potěšily. V pátek 27. března 
navečer mu ho v Hrejkovické hospodě všechny společně   

předaly, spolu s malým dronem a Zmrzlinářským autem         
z řady Lego City. To jim k objednávce v obchodě zdarma  
přidali, když se dozvěděli pro koho Lego je.                 
            -et- 

Akční závěr dubna: od májky, 

čarodějnické akademie, vatry až po veterány 

 Doslova akční závěr dubna zažil o prodlouženém víkendu 

Zbelítov. Vše odstartovala přehlídka vycpaných ježibab,     
kterých letos po vsi „vyrostlo“ přesně 40.  Navečer 30. dubna 

postavili hasiči májku a do rána vydržela. Na stejný podvečer 
přichystaly členky ČSŽ pro děti zábavnou čarodějnickou akade-
mii. Ta končila na louce u čarodějnické vatry, kde se sešli        

i ostatní obyvatelé obce. Na všechny dohlížel čapí pár Čenda 
s Ivetku, kteří se střídali v sezení na pěti vejcích. V pátek       
1. května ráno objevili někteří před svými domy nápisy psané 

vápnem. I to patří k místní tradici. A v ten stejný den projíždě-
ly Zbelítovem veterány. Měly zde zastávku a řidiči historických 
vozidel plnili úkol. Zkrátka, byla to jízda a lidé se setkávali. 

 
 Vycpané ježibaby po vsi patří už 
k tradici. Některé jen tiše seděly, jiné 

doplňovaly trefné nápisy. „Oheň u školky 
nás láká, sestry dejme pozor ať nesrazíme 
čápa,“ hlásal jeden z nich. Stavění májky 

patří také k akci, u níž se lidé rádi      
scházejí. Jen letos vršek májky nepentlila 

mladá děvčata, ale členky svazu žen. A májku nevztyčili mladí 

hoši, ale hasiči ve středním věku. Ještě že oba spolky ve     
Zbelítově máme, když mládež tak nějak zaostává...  

 
       Členky ČSŽ zreží-
rovaly pro děti čaro-
dějnickou akademii. 

Na sedmi stanovištích 
plnily zadané úkoly a 
sbíraly zlaťáky a  

stříbrňáky. Trénovaly 
hod netopýrem na 
terč, o kus dál se 

míčkem trefovaly do 
pavučiny s pavoukem, 
jinde v pavučině si 

rovnou odstřihly svoji 
odměnu. Chodily 

v sedmimílových botách, skákaly v pytlích, házely kroužky na 

cíl a trénovaly paměť. V Pojízdné žrádelně směnily nasbírané 
zlaťáky za stylové dobroty. Mlsaly například kosti z pavoučích 
nohou, prsty zlobivých dětiček, kouzelnou lineckou směs,   

košťátko na večerní slet, žížaly v hlíně, myšky ze sklípku,   
pavouky ze skříní a řadu dalších dobrot. Vše chutnalo skvěle, 
doma upečené nebo za studena vyrobené. Stejně tak buřtík, 

který byl další odměnou. Pro dospělé byl připraven stánek U tří 
krasavic s klobáskami, svařákem, pivem, vínem.  K dispozici byl 

také chlívek z proutí na zlobivé děti, kdyby to snad někdo   
potřeboval. Se západem slunce hasiči zapálili vatru, na níž 
vzplály dvě vycpané ježibaby. Tajemnou filipojakubskou noc 

později podtrhly i tři hořící indiánské svíce. 

 
 Prvomájové ráno odhalilo 
nápisy vápnem na silnici. Nezná-

mý autor glosoval kdeco, mimo 
jiného i znovuotevření místní 
prodejny. „Hala Bala krám,  

vrátila se k nám, Sedlačina ne-
svědčí, někdo jiný přesvědčí,“ 
sděloval nápis před prodejnou 

potravin. Tečkou za celým víkendem byla zastávka veteránů ve 
Zbelítově, jedoucích z Petrovic. Celou ves dopoledne zaplnily 
nablýskané historické stroje, jejichž řidiči zde plnili kuriózní 

úkol – slalom na kole, na němž ale obě nohy šlapou opačně.  
              –et- 

Velikonoční koledování 

Hody, hody doprovody, dejte vejce malovaný... 

Martínek Kováč (vpředu vpravo)  
měl z darovaného Lega velikou radost. 
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Den matek a MDŽ s módní přehlídkou 

 Uspořádaly členky ČSŽ v sobotu 23. května. Připravily 
program s podtitulem Den matek a MDŽ aneb Ženy sobě.    

Nechyběly květiny, muzika, dobré občerstvení a pro pobavení 
všech veselá divadelní scénka. Třešničkou na dortu celého 
večera se stala módní přehlídka salonu DC Styl Dagmar    

Čunátové. Modelky Bára a Simona postupně předvedly jarní    
a letní kolekci. Spolu s dospělými modelkami předváděla   
dětské modely i trojice malých děvčat, ruku v ruce s vnukem 

majitelky salonu Péťou. Přehlídku slovem provázel bratr     
Dagmar Čunátové Karel Šácha.  

 Po skončení bylo možné si modely prohlédnout a     

případně i zakoupit. To řada dam využila, stejně jako příleži-
tost setkat se zde po létech s bývalými kolegyněmi z Jitexu. 
K tanci i poslechu vyhrávali otec a syn Andělovi, vystupující 

jako Duo Anděl. Nechybělo bohaté občerstvení ani květina.     
S blahopřáním ji osobně předal každé ženě starosta obce Petr 
Zelený s Václavem Přibylem. Šestice členek ČSŽ předvedla 

veselé taneční vystoupení. Pečlivě si celou pohybovou choreo-
grafii nacvičily a v jednotných kostýmech divákům v plné   

parádě předvedly. Tentokrát s mužskou hereckou výpomocí       
Jaromíra a Petra.           -et- 

Zábavné odpoledne s dinosaurem 

       Uskutečnilo se v sobotu 6. června odpoledne v zahradě  mateřské školy pro děti         
k jejich mezinárodnímu svátku. Členky ČSŽ ve spolupráci s obcí Zbelítov pro ně „ušily“   
program na míru a nazvaly ho Zábavné odpoledne s dinosaurem. Mezi děti do Zbelítova 
zavítal dinosaurus Fredy. Sotva se svojí animátorkou přišel, strhl na sebe pozornost.    

Navzdory své velikosti a uvěřitelné vizáži se ukázalo, že je to dobrák od kosti. Ukláněl se 
na všechny strany, nechal se od dětí pohladit, fotografoval se s nimi, a dokonce i tančil. 
Na celé odpoledne se z něj stal obrovský kamarád a pohodář. 

  
 Členky ČSŽ připravily pro děti několik soutěží, za jejichž splnění rozdávaly drobné 
odměny. Komu se nechtělo soutěžit, užíval si na zahradě školky herní prvky. A komu    

vyhládlo, tomu členky ČSŽ vyrobily na počkání párek v rohlíku nebo upekly vynikající   
lívanečky. K mání bylo i vychlazené pití pro děti a výborná domácí káva. Velké poděkování 
patří organizátorkám za skvělý nápad i organizaci celého vydařeného odpoledne. 

                -et- 

Čenda s Ivetkou rodiči už počtvrté 

 Letos 6. dubna 
přilétl na hnízdo první 

Čenda. Za krátkou chvíli 
letěla od jihu skupinka čtyř 
čápů a jeden z nich zamířil 

přímo k němu na komín 
školky. Všichni už se 
radovali, že je to Ivetka. 

Nebyla, i když se spolu oba 
čápi vydatně pářili. K sobě 

domů na hnízdo jí ale Čenda pustit nechtěl. Třikrát jí vyhnal 

a až na počtvrté povolil. Pářili se znovu, celou noc, ale 
následující ráno partnerka odletěla. A od té doby zůstal 

Čenda na hnízdě sám. Až do soboty 11. dubna, kdy u něj 
přistála skutečná Ivetka. Hned bylo jasné, že je to ona. Vítali 
se radostně ladnými záklony hlavy a klapáním zobáků. Už 

třikrát spolu založili rodinu a letos zadělali počtvrté. Od 
čtvrtka 16. dubna snesla Ivetka celkem pět vajec a od        
18. května se začala čápátka líhnout. Na svět přišla Maruška, 

Janička, Evička, Martinka a Petřík.  

Jak už to tak ale někdy bývá, příroda je moudrá       

a princip přežití si pojistí sama. Dvě poslední a nejmenší 
mláďata čapí rodiče sami sprovodili ze světa. Martinku Čenda 
v pátek  29. května a Ivetka o den později Petříka. Tím 

zbylým čápatům zajistili komfortnější podmínky pro život.    
V pátek 26. června byla všechna tři čápata okroužkována.     
V tom stejném týdnu došlo následkem bouřky k poškození 

kamery a ta přestala fungovat. Po jejím zprovoznění můžete 
život na hnízdě opět sledovat na www.twitch.tv/capihnizdo1                
         Eva Taterová / foto Pavel Chvojan 

O dvacet let mladší a krásnější 

    Přesně tak se 

teď cítí jogínky, 

které od loňské-

ho září do letoš-

ního května   

pravidelně cviči-

ly každé úterý    

s Dášou Kardo-

vou v tělocvičně. 

Úspěšnou sezónu  

zakončily 

16. června na  

zahradní party   

u Kardů, kde zodpovědně doplnily všechny ztracené kalorie a    

vypocené tekutiny.                       -et- 

http://www.twitch.tv/capihnizdo1


Životní jubileum oslavili 
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Kulturní kalendář 

 
4. července 

Posezení s dechovkou 
Venku před KD, zahraje B-Quintett. 
Bližší informace na titulní straně. 

 
18. července 

Soutěž o putovní pohár hasičů okresu Písek 

Na louce pod mateřskou školou od 13,00 hodin. 
 

11. září 

MOJA aneb Jak se rodí gorila 
Beseda v sále KD od 18,00 hodin. 

 Obecní knihovna ve spolupráci s obcí Zbelítov 
Vás zve na tuto besedu  s  PhDr. Petrem Fejkem,  
bývalým ředitelem pražské ZOO, a Markem Ždánským, 

chovatelem goril. Po besedě bude možné si zakoupit 
knihy, případně si pořídit fotografii. Beseda je vhodná 
pro všechny věkové kategorie včetně dětí. Vstupné je 

dobrovolné. Srdečně všechny zveme! 

Knihovníci Šárka a Jiří Šrámkovi 

Pořad o gorilách nejen v pražské zoo 

 Dvouhodinová talk show Petra Fejka a Marka   
Ždánského o zkušenostech s chovem goril v pražské zoo a  

s jejich ochranou ve volné přírodě. Strhující vyprávění, 
unikátní fotografie a videa a možnost zakoupení knih  

přímo od účinkujících.  

MAREK ŽDÁNSKÝ byl dlouholetý chovatel goril         

(1993-2008), který se velkou měrou zasloužil o změnu 
přístupu k lidoopům v českých zoologických zahradách.    

V Praze zažil s gorilami povodně roku 2002, vybudování 
nového moderního chovného pavilonu i narození Moji 

(2004), první gorily úspěšně odchované v ČR. Dnes  pomá-
há poznávat a chránit gorily přímo v Africe. Za svou    
chovatelskou i popularizační práci si vysloužil přezdívku 

"gorilí táta." 

PETR FEJK byl dlouholetý ředitel Zoo Praha (1997-2009), 

pod jehož vedením došlo k proměně  a modernizaci celého 
areálu a tím ke zvýšení jeho  návštěvnosti z 0,5 na 1,3 

miliónu osob ročně. Gorily se staly chovatelsky i návštěv-
nicky jedním z nejvýznamnějších a nejúspěšnějších     

projektů té doby. Dnes především přednáší a publikuje.   
V roce 2021 vydal  knihu vzpomínek Jak se dělá zoo. 

 

12. září  
3. Zbelítovské vinobraní 

V sálu KD od 14 hodin 

víno a burčák přiveze Alena Šrůtová  
z milevské vinotéky. Sledujte plakáty! 

Vzpomínka 

Pokud si nepřejete své jubileum nebo událost ve Zbelítovském zpravodaji      

zveřejnit, sdělte včas tento požadavek starostovi obce nebo redakci. 

V š e m   o s l a v e n c ů m   b l a h o p ř e j e m e ! 

Robert Šimák    50 let 

Vlastimil Kukač    55 let 

Jaroslava Hrůzová     55 let 

Jaroslava Strnadová   65 let 

Zdeněk Kotrba    65 let 

Alena Hůlová    70 let 

František Šejba    75 let 

Jaroslava Procházková   80 let 

Jaroslava Kubešová   85 let 

a souhlasili se zveřejněním 

 Stín smrti zahnal touhu žít... 

 
Dne 4. května letošního roku  

by se dožila 50 let  

paní Vendula Vokrouhlíková 

       rozená Kukačová 

a 

79 let její  otec  

pan Václav Kukač. 

     Za tichou vzpomínku děkuje rodina. 

     Narodily se 

 
25. března 

Diana Zadražilová 

 

22. dubna 

Nikole Kadlecové dcera Rozálie 
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